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Χαιρετισμός 
του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού 

κ. Αντρέα  Δημητρίου 
στην τελετή απονομής των βραβείων του Διαγωνισμού Δοκιμίου 

Ελληνικής Πρεσβείας 
Πέμπτη,  8 του Μάη 2008, ώρα 12.30μ.μ. 

Ελληνική Πρεσβεία, Λευκωσία 
 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι σήμερα στην τελετή απονομής των βραβείων του 

φετινού  διαγωνισμού Δοκιμίου της Ελληνικής Πρεσβείας, ο οποίος συμπληρώνει  

αισίως 32 χρόνια ζωής.  

 

Πρόκειται για έναν καταξιωμένο θεσμό, που παρέχει την ευκαιρία στους  τελειόφοιτους 

μαθητές των Λυκείων μας να μελετήσουν, να ερευνήσουν, να συζητήσουν  και να 

εκφράσουν τις σκέψεις, τις απόψεις και τους προβληματισμούς τους,  για σημαντικά 

θέματα του ελληνικού και του ευρωπαϊκού πολιτισμού, αλλά και του σύγχρονου κόσμου.  

 

Ο φετινός διαγωνισμός,  που οργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία, όπως κάθε χρόνο, στις  31 

Ιανουαρίου, εντάχθηκε μέσα στις εκδηλώσεις και δραστηριότητες που διοργανώθηκαν 

στα σχολεία μας,  μέσα στα πλαίσια του ευρωπαϊκού έτους διαπολιτισμικού διαλόγου, 

που αποτελεί βασικό στόχο της φετινής σχολικής χρονιάς. 

 

Τα παιδιά κλήθηκαν να προβληματιστούν  για το γενικότερο θέμα του διαπολιτισμικού 

διαλόγου, σε σχέση με τους στόχους της ανθρωπιστικής παιδείας, η προώθηση της 

οποίας σαφώς και απαρεκκλίτως υπηρετεί το διαπολιτισμικό διάλογο, που στοχεύει στην 

αποδοχή της διαφορετικότητας, την ισότητα των ευκαιριών, τη συνεργασία και την κοινή 

δράση για έναν καλύτερο και ανθρωπινότερο κόσμο.  

 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο,  το δοκίμιο είχε ως βασικό του θέμα τους τρόπους διαφύλαξης 

και ανάδειξης των πολιτιστικών μνημείων και τη συμβολή τους στην καλλιέργεια της 

διαπολιτισμικότητας και στην επίτευξη των ανθρωπιστικών αξιών. Ένα θέμα το οποίο τα 

παιδιά ανέπτυξαν μέσα από ολοκληρωμένα δοκίμια, τα περισσότερα από τα οποία 

διακρίνονταν για το υψηλό επίπεδο της γλωσσικής έκφρασης και των ιδεών.  
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Όπως και στα προηγούμενα χρόνια,  έτσι και φέτος στο Διαγωνισμό Δοκιμίου της 

Ελληνικής Πρεσβείας  συμμετείχαν όλα τα δημόσια και ιδιωτικά σχολεία Μέσης και 

Τεχνικής εκπαίδευσης Λυκειακού Κύκλου.  

 

Η Κριτική Επιτροπή, την οποία  συγχαίρω και ευχαριστώ θερμά για το δύσκολο έργο 

που είχε να επιτελέσει, επέλεξε τα οχτώ δοκίμια που βραβεύονται σήμερα ανάμεσα στα 

46 καλύτερα δοκίμια των σχολείων που συμμετείχαν στο διαγωνισμό και είχαν κάνει την 

προεπιλογή ανάμεσα στα δοκίμια όλων των μαθητών του κάθε σχολείου.  

 

Συγχαίρω  θερμά τους μαθητές και τις μαθήτριες που διακρίθηκαν στο διαγωνισμό και 

βραβεύονται σήμερα,  και τους εύχομαι ακόμα μεγαλύτερες επιτυχίες στη μελλοντική 

τους ζωή.   

 

Συγχαρητήρια και ευχαριστίες οφείλονται επίσης στις Διευθύνσεις όλων των σχολείων  

και στους φιλόλογους καθηγητές,  που εργάστηκαν για την οργάνωση του διαγωνισμού 

και τη διόρθωση των δοκιμίων, όπως επίσης και σε όλα τα παιδιά που συμμετείχαν. 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες απευθύνω στον Πρέσβη κ. Δημήτριο Ράλλη και  στην Ελληνική 

Πρεσβεία, για την καθιέρωση του  Διαγωνισμού Δοκιμίου και για τη γενναιόδωρη 

επιβράβευση των παιδιών που διακρίνονται.  

 

 

 

Επιθυμώ να σας διαβεβαιώσω αγαπητέ κ. Πρέσβη ότι το Υπουργείο Παιδείας και 

Πολιτισμού θα συνεχίσει να συνεργάζεται με την Ελληνική Πρεσβεία για τη διοργάνωση 

του Διαγωνισμού Δοκιμίου, που αποτελεί, κατά γενική ομολογία, μια από τις 

σημαντικότερες δραστηριότητες των σχολείων μας.  

 

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή τελετή και ευχαριστώ για άλλη μια φορά 

όσους  εργάστηκαν για τη διοργάνωση και την  επιτυχία του.  
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